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Alkotmányunk ünnepe győzelmes állomása 
szocialista versenyünknek

Szamlálgatlák c héten a debre­
ceni üzemek dolgozói a napokat: 
még öt, négy, három ... és most 
már csak két munkanap van halra 
népünk nagy ünnepéig, Alkotmá­
nyunk napjának második évfordu­
lójáig. Nem könnyű a küzdelem a 
Városi Pártbizottság zászlajáért 
folyó harcban, mert az eddig le­
maradt üzemek utolérhetik, éji el­
hagyhatják az élenjárókat. Nehéz 
lesz tehát megőrizni az első he.yei 
a Kefegyárnak, Fütőháznak vagy a 
Vagongyárnak.

Hegyeket tudna megmozgatni az 
a lelkesedés, amely jc.lemezle a 
elmúlt napokban — Alkotmányunk 
tiszteletére, rendezett versenyben 

■— iizeini dolgozóink munkáját. 
Tettekkel bizonyították szeretetii- 
ket a Párt, a magyar állam, a dol­
gozó ncp szent ügye: a béke meg­
védése és a szocializmus építése 
iránt. A Vagongyárban Kovács 
Kálmán keréktisztító az elmúlt Íre­
tekben még „csak“ 116 százalékot 
ért e], a „Népköztársasági Mű­
szak'' első három napja alatt azon­
ban teljesítményét 148 százalékra 
emelte. Az eddigi kampányok so­
rán lemaradó Cementipari Vállalat 
85.000 forintos vállalását 73.000 fo­
rintra teljesítette cs a dolgozók 
megfogadták, hogy augusztus 20-ig 
elérik a 100.000 forintot.

Nagy lendületet kapott a „Gazda- 
mozgalom” is. A Villamosvasútnál 
eddig negyedévenként 330 kilo­
gram olaj fogyott el, mert a fuló- 
csapágytokot hetenként kétszer 
olajozták. Sok gondot okozott ez a 
pazarlás a XHIIamosvasút két dol­
gozójának: Tündik Lászlónak cs 
Völgyi elvtársnak, akiknek sikerű.t 
új megoldást találniuk. A jövőben 
csak kéthónaponként olajozzák a 
futócsapágytokokat és ez negyed­
évenként 140 kiió olaj megtakarí­
tását jelenti. A Ruhagyárban az 
eddig szemétbe kerülő anyagokból 
gyermekszoknyát készítenek, a 
Táncsics Cipőgyárban is fe.hasz­
nálják a hulladékot. Koroknál 
Iliidre vagongyári főművezető ír­
ja, hogy „még alig: vált ismeretessé 
Gazda Géza elvtárs országos jclen- 
léiségű takarékossági mozgalma, 
máris sok követője akadt az üzem­
ben, A kocsiosztály asztalos üzem­
részében Makrai József asztalos 
e-.vlárs Ígéretet tett, hogy a mai 
naptól kezdve a legkisebb fahulla­
dékot is felhasználja. Mint mon­
dói ta: Sok kicsi, sokra megy és 
így ezekből a felhasznált hulladé­
kokból is ezer forintok lesznek.

Az anyaggal való takarékosság 
ez Gazda Géza elvtársnak, a 

Rákosi Művek Acélhengermű he­
lyettes vezetőjének nagyszerű kez­
deményezése. Debrecen üzemeiben 
felismerlek c mozgalom óriási je­
lentőségét és most még éberebben 
ügyeljenek a dolgozók arra, hogy 
ne pazarolják e- a nyersanyagokat, 
ne pocsékolják a téglát, fonalat, 
vagy dohánylevelet. Nemrégiben a 
Szabadság-úti építkezésért garma­
dában állt a törött tég.a. Mirü a 
teiütöl úgy irtóztak a törött tég­
lától a' kőművesek. Farkas elvtárs, 
Csáki elvtvárs azonban másképpen 
gondolkozott. A falazásnál szépen 
bedolgozták azt, amit a lobbi kő­
műves eldobott. Ezzel jelentős ösz- 
rzeget takarítottak meg a nép ál­
lamának. Azt bizonyíja ez a tény 
is. hogy nincs egyetlen egy mun­
kahely, nincs egyetlen egy üzem, 
ahol ne takarékoskodhatnának a 
dolgozók az anyaggal.

A Budapesti Pártbizottság, vala­
mint a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa Elnökségének tegnap meg­
jelent határozata is megállapítja, 
hogy „Gazda eh társ kezdeménye­
zését minden gram anyag felhasz­
nálására megfelelő formában, úgy- 
szó.ván minden üzemben alkal­
mazni lehet és ezért szükségesnek 
tartja a SZOT a kezdenie.,yezés 
széleskörű elterjesztését. A SZOT 
elnöksége felhívja a dolgozókat, 
csatlakozzanak Gazda Géza kezde­
ményezéséhez, kövessek példáját, 
bátran újítsanak, kezdeményezze­
nek, érjenek el újabb kimagas.ó 
termelési győzelmeket, vegyék M 
a harcol a hulladék és mellékter­
mék hasznosítása terén uralkodó 
maradi nézetekkel. Anyagtakaré­
kossággal ly segítsék e'ö terveink 
végrehajtását cs túlteljesítését.’*

Az Alkotmány napjának tiszte.e- 
tére indított verseny kiértékelése­
kor is figyelembe veszik: melyik az 
az üzem, ahol legtakarékosabban 
gazdálkodnak az anyaggal, ahol a 
dolgozók figyelmes munkája révén 
nem vész kárba egyetlen egy 
gram hulladék sem. Dicsőség lesz 
ebben a küzdelemben, a Városi 
Pártbizottság versenyzászlújáért 
indított szocialista versenyben e.- 
sőnek lenni. A jók között is a leg­
jobbat, még évek múlva is tisztelet 
és megbecsülés fogja övezni. Ke­
vés üzemi dolgozó van, aki ne 
emlékezne arra, hogy a kongresz- 
szusi versenyben a Vagongyár 
munkásaié lett a pálma, május 
1-én viszpnt a Hajlított Bútorgyár 
do.gozói menetellek az élen a szín- 
pompás felvonulásban. Az. Alkot­
mány napjának tiszteletére kezde 
ményezett versenyben győztes 
üzem azonban az anyagtakarékos 
sági mozgalomban is példát mutat 
a többinek!

Népnevelőink előtt tehát nagy 
feladatok állnak. Népszerüsíten 
ke.l ezt az új, szocialista mozgal­
mat, Gazda elvtárs önálló kezde­
ményezését. Lehet-e azonban nagy. 
zerűbb megbízatása egy népneve 

lőnek, mint az, hogy lelkesítse 
dolgozó népünket a versenyre, az 
anyaggal való takarékosságra. Fi­
gyelmeztessék a népnevelők mun 
kásosztá.yunk tagjait: az Alkot 
mány ünnepére indult verseny 
csak egy állomása annak a harc­
nak, amelyet, a magyar dolgozó nép 
az ötéves terv megvalósításával a 
szocializmus építéséért folytat. 
Augusztus 20-án tehát nem á-1 le 
a verseny, hanem még fokozódik. 
Alkotmányunk ünnepe csak egy 
győzelmes állomás, hogy azt még 
győzelmesebb sorozat kövesse.
Nyakunkon van*’ lassan november 

7 js a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulója: még 
jobb munkával, a Gazda-mozgalom 
és újabb, ma még ismcrel.en szó- 
cia-lisla mozgalmak kiszélesítésé 
viel ünnepeljük együtt a megváló- 
sült szocializmus népének boldog, 
megelégedett dolgozóivá* a xi.ag 
proletariátusának nagy ünnepét.

Csapjon még magasabbra a szo­
cialista verseny lángja Debrecen 
üzemeiben. Mutassák meg dolgo­
zóink az Alkotmány napját kővető 
hetek fényes termelési eredménye­
vei hogy a Párt mögé felsorakoz­
va helytá.lnak a békeharcban. Nem 
támad rés a munka frontján, 
nemzeti egységünk még erősebbe, 
szilárdabbá válik. Olyanná, ame.y- 
ről visszapattan minden imperia­
lista támadás.

Hajdúdoi'og termelőszövetkezetei 
csatlakoztak a ceglédiek felhívásához

A „Vörös Csillag“ tsz-ben Molnár Balázs családja egy vagon búzát kap
Mi, Hajdúdorog termelőszövet­

kezeteinek dolgozói örömmel csat­
lakozunk a ceglédi termelőszövet­
kezetek és csoportok felhívásához 
és vállaljuk, hogy Alkotmányunk 
ünnepére minél löbb egyéni dol­
gozó parasztot győzünk meg arról, 
hogy kövessék a mi példánkat és 
ezzel azt az utat járják, amelyet 
Rákosi elvtárs jelölt meg a dolgozó 
parasztság számára.

A mi szövetkezeteink büszkén 
mondhatják, hogy 

jól gazdálkodnak és többe1 
termelnek, mint az egyéniek.

A termésátlagunk 4—5 mázsával 
nagyobb. A tagok jó munkájuk 
után bőséges jövedelemhez jutnak, 
mint a „Rákosi'* szövetkezetben is 

Seres Péter, aki harmadmagá­
val dolgozott, most a munkája 
után 95 mázsa búzát, 24 mázsa 
lucernát, 4 mázsa réti szénát 

kap részesedése fejében. 
Ehhez, a terméskilátások alapján 
ősszel még kap 28 mázsa tengerit, 
25 mázsa burgonyát, 16 mázsa ta- 
Jtarmányrcpát, a másodvetcsből 
|iagymennyiségű csalámádét a mun. 
kacgysege arányában.

A konyhakerti és más szerződé­
ses növényeink árából meg igen 
tekintélyes készpénzjövedelem is 
jut. Ezek kézzel fogható bizonysá­

gai annak, hogy a dolgozó paraszt­
ság szebb jövőjét csak a szövetke­
zeteken belül találja meg,

A „Vörös Csillag'* termelőszövet, 
kezeinél is hasonló a helyzet, még 
a legkevesebb munkaegységet el­
érő Pálóczi Istvánnak is 27 mázsa 
búza részesedése van.

Molnár Balázs családja eddig 
925 munkaegységet keresett és 
a részesedésük 101 múzsa és 

55 kiló búza.

Ezek a tények bizonyítják a mi 
igazunkat, ezekkel tudunk mi 
eredményesen agitálni és új tago­
kat szervezni Alkotmányunk ünne­
pére a szövetkezeteinkbe.

Szalóki Sándor hajdadorogi MDP 
titkár. Zajácz János,., a „Rákosi” 
tsz elnöke, Kozma György, a „Vö­
rös Csillag’1 tsz elnöke, Molnár 
István, a „Rákosi’1 tsz párttitkára, 
Pálóczi István, a „Vörös Csillag'' 
tsz párttitkára.

A cserei ,,Dózsa“ ts% is csatlakozott
Szerdán este értekezleten tár­

gya.ták meg a ceglédi ts'cs-k Sza­
bad Népben megjelent felhívását a 
cserei „Dózsa” tsz-ben. A tagság 
lelkesedéssel fogadta el a felhívást 
cs nyomban csatlakozott is hozzá.

„Mi, a debreceni cserei „Dózsa" 
tsz tagjai elhatároztuk, hogy a még 
kívülálló kis- ése középparasztok 
százait győzzük illeg eredményeink 
nyomán a nagyüzemi társasgaz­
dálkodás előnyeiről.

Eredményeink szépek, ezt leg­
utóbb 12 középparaszt j,s elis­
merte azzal, hogy két kispa- 
raszttal együtt felvételéi kér le 

hozzánk.
Örömmel felvettük őket. Most is 
több kis. és köépparaszt adta be

már felvételi kérelmét, Mi, a „Dó­
zsa“ tagjai vállaljuk, hogy Alkot­
mányunk ünnepét még több belépő- 
kis- és középparaszttal együtt fog­
juk megünnepelni ...

Elfogadjuk a ceglédiek felhívá­
sát és annak minden pontját ma­
gunkévá tesszük, hogy mint 

a megye első termelőszövetke­
zetének tagjai, akik megnyer­
tük a vúndorzászlót is, élen 
járjunk a termelőszövetkezeti 

mozgalom fejlesztésében is, 
mert ezzel lg a béketábort erősíti 
minden magyar dolgozó aki a bé­
kéért és szocialista hazánk felépí- 
tséért harcol.”

Cseke Imre párttitkár.
Harangozó József elnök.

Hajdú*Bihar dolgozó népe az Alkotmány 
második évfordulójának megünneplésére készül

Alkotmányunk második évfordulójának megünneplésére több és 
jobb munkával készül már hetek óta llajdú-Bihar dolgozó népe: ki­
magasló termelési eredmények születnek az üzemekben és dolgozó 
parasztságunk is egyre nagyobb számban tesz eleget az állammal 
szembeni hazafias köfelezettségének. Ezt a tényt igazolja az is, hogy 
az élelmezési minisztérium legutóbb; jelentése szcrint megyénk az or­
szágos begyűjtési versenyben a negyedik helyre küzdötte fel magát.

Hajdú-Bihar népe tehát tejekkel bizonyítja hűségét a Magyar 
Népköztársaság Alkotmányához.

így ünnepel Debrecen...
Debrecen a nagy napot — Alkot­

mányunk második évfordulóját — 
méltón ünnepli meg.

Az ünnepségek már szombaton 
délután elkezdődnek a Magyar- 
Szovjet Társaság székhazában, 

aliol 6 órai kezdettel megnyitják a 
mezőgazdasági kiállítást. A kiállí­
tás egyik része bemutatja azt a 
hatalmas fejlődést, amelyet a ma­
gyar parasztság a felszabadulás óta 
megtett. Továbbá a terméshozamok 
emelkedését, az. új növények meg­
honosodását láthatjuk a dokumen­
tációs anyagban gazdag kiállítá­
son. A másik rész a kolhozparaszt­
ság boldog életéről ad hű képet. 
Szemléltetően bizonyítja a nagy­
üzemi gazdálkodás óriási fölényét 
az egyéni gazdálkodással szemben.

A szombati nap programjához szo­
rosan hozzátartozik, hogy 

a debreceni üzemek este 8 órai 
kezdetlel tánccal egybekötött 

műsoros esiet rendeznek, 
amelyeken az üzemek kultúrcso- 
portjaj lépnek fel,

A vasárnap műsorában kima­
gasló helyet foglal el a DlSZ-ifjú- 
ság állal rendezett fáklyás felvo­
nulás. Végig a Vörös Hadsereg 
útján

többezer fáklya fénye ragyog­
ja be az utat,

majd utána a Kossuth téren a fia­
talság kultúrműsort ad. A Déri té­
ren este fel 8 órakor térzene lesz, 
valamint NB ll-es csapataink ba­
rátságos mérkőzést rendeznek.

Reggel R órakor kezdődik a felvonulás
Alkotmányunk napjának regge­

lén zenére ébred a város. A Va­
gongyár. a MÁV Forgalom, Ren­
dőrség és a Posta zenekara járja 
be Debrecen utcáit s dallal kö­
szönti a termelésben, a begyűjtés 
teljesítésében élenjárókat.

Nyolc órakor indul az üzemi 
dolgozók felvonulása a Petőfi 

térről.
A Kossuth-szobor előtti térségen 
felállított dfszemelvényről a Párt, 
a tanács, a tömegszervezetek veze­
tői, továbbá az üzemek sztahano­

vistái. újítói, a termelésben élen­
járó dolgozó parasztok és az értel­
miség legjobbjai üdv özük a felvo­
nulók sokezres menetét. Délután a 
Lenin-parkban kultúrműsor, a Sta­
dionban nagyszabású sportprogram 
teszi élénkké, változatossá Alkot­
mányunk napját. Este a I.Onin- 
parki Szabadtéri Színpadon a Ma­
gyar Rádió művészei dallal, zenével 
köszöntik Debrecen dolgozóit. A 
műsort teljes egészében, a Rádió is 
közvetíti.

Hajdu-Bihar megye dolgozó

népe is nagyban készül az Alkot­
mány napján rendezendő ünnepsé­
gekre.

Bárándon, Szerepen, Hosszú- 
háton kut'úrotthont adnak át 

rendeltetésének,
amelyek részben állami támogatás­
sal, részben a dolgozó parasztfia­
talok társadalmi munkájával épült. 
Az Alkotmányban biztosított jogok 
így válnak valóra a néhány évvel 
ezelőtt még elhagyott községek­
ben. .

Bihartordán mozit avatnak, 
ezenkívül a megye 20 közsé­
gében kultúrklub megnyitásá­
val teszik emlékezetessé a napot.
A városokban, községekben dél­

előtt népgyűlések lesznek, ezenkí­
vül több helyen mezőgazdasági ki- 
á'lítást rendeznek. Délután ünnepé­
lyes tsz-gyűlések lesznek — 
kultúrműsorral egybekötve.

Egésznapos műsor 
az „líj Elet“ tsz-ben

A szepesi „Új Élet” tsz-ben egész 
napos program szóiakoztatja a tér. 
melőszövetkezet tagjait és a kör­
nyékbeli dolgozó parasztokat. Ott 
is zenes ébresztő lesz, majd dél­
előtt

Orosz Mihály elvtárs, a Szov­
jetunióban járt parasztkütdölt 

tart beszámolót
a világ első szocialista államában 
eltöltött négy hét tapasztalatairól, 
valamint az ott szerzett élményei­
ről. Ezután közös ebéden vesznek 
részt a dolgozó parasztok délután 
pedig kultúrműsor lesz . A Bútor­
gyár és Posta kultúrcsoportjai ad­
nak műsort. Este a nagy sikert 
aratott szovjet színes filmet: a „Vi­
dám vásár1’-! vetítik 1c az „OjÉtet'1 
tsz kultúrtermében.

wumsmsmi
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Ünnepi ülés volt Phenjanban Korea felszabadításának 
hatodik évfordulója alkalmából

A Komszomol küldöttség a fll-en meglátogatta a DISZ fiatalokat
Kedden Phenjanban ünnepi ülést tartottak abból az alkalomból, I Koreába. A pályaudvaron töbl

hogy a Szovjet Hadsereg most hat éve szabadította fel Koreát a .is­
pán imperialisták elnyomása alól. Az ülés elnökségében Kim Ir-Szen, 
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának vezetője és 
a koreai néphadsereg főparancsnoka, Kim Du-Bon, a legfelső nem­
zetgyűlés elnökségének elnöke, Pák Den-Aj, a Koreai Demokratikus 
Nők Szövetségének elnöke, He Gaj a Koreai Egységes Demokratikus 
Hazafias Arcvonal Központi Bizottsága Irodájának tagja, Razuvajev, 
a Szovjetunió nagyköveié, a népi demokráciák országainak követei, 
valamint a köztársaság politikai életének nevelS képviselői és állain- 
l'érfiai foglaltak helyet.

Az ünnepi évfordulón Kim Ir-Szen tartott beszámolót. Hangsú­
lyoz a, hogy a Szovjet Hadsereg, miután felszabadította a koreai né­
pet, nemcsak a régvárt szabadságot hozta meg a koreai népnek, ha­
nem a függetlenséget annak lehetőségét is, hogy maga döntsön 
sorsa fölött.

Kim Ir-Szen az egc.sz koreai nép szilárd meggyőződését cs el­
tökéli szándékát fejezte ki. hogy a haza becsületéért, szabadságáért 
és fiiggc*lenségéért folytatott harcában a koreai nép kivívja a győ­
zelmet, Az. évforduló alkalmából Razuvajev. a Szovjetunió nagykö- 
ve'c és a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői üdvö­
zölték a koreai népet.

Egyébként Korea cgész népe megünnepelte augusztus 15-ét.
KOREÁBAN 2000 ELLENSÉGES 

KATONÁT SEMMISÍTETTEK 
MEG

A koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntesek egységei augusztus el­
ső öt napjában több, mint 2000 
lensdges katonát — nagyrészt ame­
rikait — semmisítettek meg. Az 
arcvonalakon és az arcvonalak mö- 

i gött 21 amerikai repülőgépet löt 
lek le, vagy rongáltak meg.

Ez alatt az üt nap alatt ameri 
kaj repülőgépek szüntelen bombá- 

I zásán és géppuskázásán kívül az 
tmerikaiak ismételten támadást in- 
iitöttak Csangtantól és Korangpo. 
itól északra a köszöni fegyverszü- 
ícti tárgyalások szomszédságában, 
.alaxiint Riuncsun, Kumhva, Jang- 
ut és Kanszung területének közc- 
ében.

A koreaiak és a kínaiak tarfot- 
j iák állásaikat és erős ellenállást 
ij fejtettek ki.

A SZOVJET ÉS A MAGYAR 
IFJÚSÁG TALÁLKOZÓJA

A VIT alkalmából Berlinben tar- 
j tózkodó Iíomszoiuoí-küldöttség 

-tedden este meglátogatta Griinau- 
j aan a magyar fiatalokat. Meleg ha­
lj fátság, szeretet, kedvesség és sze- 
j tény se g jellemezte a szovjet fia- 

alok, a komszomolisták vis.elkedé- 
>ét. Barátságukat a magyar l'iata- 
ok legjobbjai — a VIT küldöttség 
:agjai — azzal a nagy szeretettel 

I viszonozták, amelyet a fiatalság 
: :sak azok iránt érez, akiket na­

gyon tisztei.
A mintegy 100 tagú ifjúsági cső 

í portot Rapochin, a Komszomol 
Központi Bizottságának képviselő­
je vezette. Dénes István elvtárs, a 
DISZ főtitkára üdvözölte a vendé­
geket.

— Hazánk fiatalsága a Komszo 
nőitől tanulta meg igazán szeretni 
nazáját — mondotta a többi kö­
zölt. A Komszomoltól lanulta meg 
az igazi harcot a békéért, ők a 
lé.daképei a termelésben, a tanu- 
ásban, minden munkában.

Margaréta Girjavenko, a Moszk­
vai Nagyszínház balettiskolájának 
növendéke^ a szovjet ifjúság üd­
vözletét tolmácsolta.

Megható pillanat volt, amikor a 
DISZ fiatalság nevében átadták a 
szovjet ifjúságnak az ajándékokat. 
Kádas István elvtárs, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének titkára egy 
nagyméretű egyik oldalán vörös, 
a másik oldalán nemzetiszínű se- 
iyemzászlót adott át a Komszomol 
küldöttségének.
ALÁÍRTÁK a MAGYAR-BOLGÁR 

ÉS A MAGYAR-LENGYEL 
KULTURÁLIS EGYEZMÉNYEK 

MUNKATERVÉT
A magyar-bolgár kulturális 

egyezmény másféléves munkatervét 
amely 1952 december hó végéig 
szabályozza a két ország közötti 
kulturális kapcsolatokat, augusztus 
15-én délben aláírták. Magyar 
részről Majlát Jolán, a vegyesbi­
zottság tagozatának elnöke, bol­
gár részről Katja Abramova, a ve­
gyesbizottság bo:SSr tagozatának 
elnöke írták alá az egyezményt.

A magyar és lengyel kulturális

vegyesbizottság Varsóban megtar­
tott ütésein kidolgozta a két ország 
közötti kulturális munkalervét. Az 
egyezmény munkatervét magyar 
részről Erdej Sándor, a Magyar 
Népköztársaság népművelési mi­
niszterhelyettese, lengyel részről 
Henryk Jablonski, a Lengyel Köz­
társaság népművelési miniszteré­
nek helyettese irta alá.

ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL 
A SZOVJET VASUTAS- 

KÜLDÖTTSÉG
A Vasutas Nap ünnepségei al­

kalmából hazánkban tartózkodott j 
V. V. Kurocskin a szovjet vasutas­
ügyi miniszter első helyettese és 
V. Blazsenkov, Sztáiin-dfjas szta­
hanovista mozdonyvezető. A szov­
jet vasutasküldöttség tagjai csü­
törtökön reggel elutaztak Buda­
pestről.

CSU-EN-LAJ ELVTÁRS,
A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG 

KÜLÜGYMINISZTERÉNEK 
NYILATKOZATA 

Csii-En-Laj elvtárs, a Kínai Nép- 
köztársaság külügyminisztere nyi- 
alkozott az Egyesült Államok és 

Nagyhídiamba kormánya által 1951. 
július 12-én közzétett Japánnal kö­
tendő kiilönbékeszerződés tervezet 
ről. Leszögezte, hogy a Japánnal 
kötendő békeszerződés angol-ame- 

kai tervezete durván megsérti a 
kairói, a jaltai, a potsdami nyilat- 
ozatokat és egyezményeket, vala­

mint a Japán kapituláció után a 
távolkeleti bizottság által e.foga­
dott alapvető politikai elveket.

A továbbiakban a Kínai Nép- 
köztársaság központi népi kormá­
nya kifejezésre juttatja teljes 
egyetértését a Szovjetunió kormá­
nyának javaslatával, amely szerint 
mindazoknak az országoknak, ame­
lyek fegyveres erőikkel resztvet­
tek a japánellenes háborúban, részt 
kel] verődök a Japánnal kötendő 
békeszerződés előkészítésében is. 
Az Egyesült Államok azonban mo 
nopolizálták a békeszerződés elő­
készítésének feladatát és abból ki­
zárták a legtöbb érdekelt orszá­
got, különösen a japánejlenes há­
ború két főhatalmát: a Szovjetuniót 
cs Kínát.

Csu-Eii-Laj kü'ügyminiszter nyi­
latkozata ezután leszögezi, hogy az 
Egyesült Államoknak ez az eljá­
rása akadályozni akarja a Japánnal 
megkötendő általános békeszerző­
dést azokkal az országokkal, ame­
lyek hadiállapotban állnak Japán­
nal. Ezzel egyidöben arra kénysze­
rít :k Japánt hogv olyan ktilönbé- 
keszerződést fogadjon cl. ame'y 
csak az Egyesült Államok kormá­
nyának kedvező, de nem kedvező 
a különböző országok népeinek, 
még az Egyesült Államok cs Japán 
ncncnek sem. Ez a szerződés nem 
békeszerződés, hanem inkább új 
háborút készít elő.

ÚJABB KÍNAI DOf GŐZÖK 
JEI F.NTKE7TEK 

ÖNKÉNTESEKNEK -\ KOREAI 
HARCTÉRRE

Sanghajból újabb egészségügyi 
dolgozók, valamint az ország műi­
den részéből származó vasúti num-

inint 1500-an jelentek meg búcsúz­
tatásukra.

ÚJABB FASISZTA 
BOÁIBA MERÉNYLET PARISBAN

Fasiszta merénylők éjszaka bom­
bát dobtak a Francia-Szovjet Ba­
ráti Társaság Páris IV. kerületi 
könyvkereskedésébe. A bomba a 
helyiséget súlyosan megrongálta 
A közeli házakban a légnyomás 
többszáz ablakot betört. A könyv­
kereskedésben genkisem tartózko­
dott és így emberéletben nem cselt 
kár, az anyagi kár azonban sok- 
százezer frankot tesz ki.

TITO TOVÁBBI 
FEGYVERSZALLITMÁNYOKAT 

ÉS HITELEKET KÉRT 
AZ USA-TÓL

Módy, USA szenátor Spofford- 
da|, az északatlanti egyezmény ta­
nácsa állandó bizottságának elnö­
kével cs több amerikai katonai 
szakértővel Beigrádban tartózko­
dik, ahol tanácskozást folytat Ti- 
tóval. A tanácskozáson Tito to­
vábbi fegyverek, lükhajtásos re­
pülőgépek, tüzérségi és páncélos 
felszerelés szállítását kérte az ame­
rikaiaktól. Ezenkívül 225 millió 
dollár kölcsön nyújtását kérte a 
Nemzetközi Banktól, amely ősz- 
szegért az USA számára stratégiai 
fontosságú nyersanyagok szakítá­
sát ajánlotta fel.

IÉPIÁP
IOVATA

m

NAGY ISTVÁN CSÉPLÖBRIGÁD NYIRMÁRTONFALVA!
Jó munkátokkal a napi átlagot 215 mázsára emeltétek. Ez­

zel az eredménnyel elsők vagytok a községben. A Borbélv-brl- 
gád példát vcliet rólatok. Nekik van mit javítani, meri 58 n>á- 
zsás á lagcsépléssel nemcsak a községben, hanem a járás ver­
senyében is hátul kullognak!

NAGYRÁBÉI TANÁCSELNÖK!
A cséplés meggyorsítása érdekében válla.tad. hogy megszer­

vezel egy cséplőbrigádot, azért, hogy a két műszakos csépiéi 
nálatok is meginduljon. Falusi tanácselnökök! Kövessétek Ne­
mes Lajos példáját!

RÓZSA MAGDA RUHAGYÁR!
Teljesítményed felül voll a 400 százalékon. Jó munkáddal 

kitűnsz dogozó ársaid között. Most már csak a minőséget ja­
vítsd elvtársnő!

FÉRFI ÉS Női SZABÓSÁG DOLGOZÓI!
Az Alkotmány ünnepére ti is felajánlást tettetek. Mi az oka. 

hogy azt mégsem teljesítitek'■
(Beküldte: Buglyó Gyula, Debrecen.)

NÁDUDVAR TERMELÖCSOPORTJAI!
Vegyetek példát a „Petőfi" tszcs-ről, amely jól szervezte 

meg a két műszakos cséplés'!
ESZTÁRI DÍSZ-FIATALOK!

Két éjszakai műszakot szerveztetek az elmúlt napokban. Pél­
damutatásukat kövessék a többi községek DlSZ-fiata)jai is!

NAGY IMRE, MEZÖKER DOLGOZÓJA!
Az elmúlt napokban találI okmányok visszajuttatásáért dicsé­

retet érdemelsz! i

Megváltozott Vagdos József élete...
Alkotmányunk lerakta a még boldogabb jövő alapjait

„A Magyar Népköztársaság 
i'édi a házasság és a család in­
tézményét“ 51' paragrafus.

A kapitalista rendszerben a dol­
gozók nyomora, a megélhetésért ví­
vott állandó küzdelme a házasságra 
és a családi életre is kihatással volt.

A múltban nálunk — a kapitalista 
országokban ma is — a legtöbb há­
zasságot anyagi nehézségek miatt 
nem kötötték meg. Ha mégis: akkor 
az új párnak bizony minden nélkü. 
lözhető falatot meg kellett vonniuk 
maguktól, hogy egy télikabátot, egy 
ágyat, vagy egy szekrényt vehesse­
nek.

A nagycsaládú ember élete pedig 
valóságos kínszenvedés volt. Toka 
Mihály cipészsegédnek

hat gyermeke volt.
Egy szüle sötét szoba-konyhás lakás­
ban éltek a jelenlegi Marx Kűroly- 
utcán. Az alig 3 méter széles szobá­
ban szalmán, egymás hegyén-hátán 
aludtak a gyermekek. A szüle udvar 
ban a házigazda és a lakótársak nem 
tűrték a sok apró gyermeket. Az 
apa hol kereset, hol nem, fizetni 
sem igen tudta a lakbért. Ki lakói _

Akik élenjárnak 
a tcrménybeadásfoan

kasok utaztak önkénles ’ szolgálatra.«

NYIRMÁRTONF ALVÁN 
Erdej Ferenc tanácstag 219. Va­
ui o-spércsen Kiss Miklós tanács, 
tag 506, Biharlicreszfcsen Te­
leki Kálmán tanácstag 350. Váll­
asodon Szilcs Lászlóné a pári- 
'itkár hat Imid földje után 635 
százalékra teljesítette beadását.

I-ÜLÖP
községben párosversenyben á!i 
az ötholdas Kiss Lászlóné az 
ugyancsak ötholdas Csehe y Já- 
nosnéval. A versenyt Csehely 
Jánosné nyerte meg. 1000 szá­
zalékra leljcsíte te beadása1,
Kiss Lászlóné 800-at ért el.

HAJDÜBAGOSON 
a 10 holdas Pánt Józsefné 205, 

Konyáron ifj. Ííudai István 87(i 
Á'mosdon Bessenyei János 374, mu 
Vértesen Bállá ImrP 460, Tég'n- 
son J. Tóth Miklós 630, Püspök, 
ladányban Juhász Lajos 920 szá­
zalékra teljesítette kenyérgaba- 
nabeadási kötelezettségét.

látták őket és kint a Vágóhíd köze 
lében, a Tengerész utcán kaptak 
egy még kisebb szobát Itt töltöttek 
el több évet, szegényen, rongyosan, 
ruha nélkül. Az apa pedig elkesere­
désében még azt is amit keresett: 
megitta.

De talán még szomorúbb volt an­
nak az anyának a sorsa, aki özve­
gyen vállalt munkát, mert a gyer­
meke az utcán nőtt fel. Az állam 
nem törődött azzal, hogy az árva 
gyerekekre vigyáz-e valaki, amíg az 
anya dolgozik. Vig Jánosnénak há­
rom gyermeke volt. amikor az ura 
meghalt. A kora reggeli órákban 
.,úri házhoz“ járt takarítani. Egyik 
nap: a hároméves gyermeke meg­
égett, két nap múlva meg is halt. A 
háromhónapos csecsemőjét, a bélhu­
rut vitte el.

Ma a felszabadulás után 7 évvel, 
Alkotmányunk második évforduló, 
ján már csak, mint rossz emlékek 
élnek ezek a szomorú lények a 
házasulandó fiatalok, a dolgozó 
anyák és sokgyermekes családapák 
előtt.

Soha nem volt olyan nagy pél­
dául a házasságkötések száma, mint 
ma. A Magyar Népköztársaság ha­

tósági segéllyel támogatja a fiata­
lokat A gyermeknevelés problémája 
is megszűnt probléma lenni. Az 
anya nyugodtan ’ dolgozhat, mert 
Népköztársaságunk gondoskodik: a

gyermek orvosi felügyelet mellett 
tiszta, korszerűen berendezett nap­
közi otthonban tölti idejét,

Vagács József vagon gyári lakatos 
bútor nélkül húzódott még 
egy kis szoba-konyhás lakásban R 
kis gyermekével. Vagács és felesége 
azonban bízott a jövőben: 1947-ben 
még egy gyermekük született. A 
dolgozók állama segítette, támogat!a 
a nagy családot. Meg volt a lehető­
sége, hogy családjával megfelelő., 
kényelmes, világos lakásba költöz. 
zön,

Ma ott él a Dobozi-utcai új bér- 
házban, háromszobás összkomfortos 
lakásban

a gyerekek mindennap 
fürödhetnek

és 1500 forintos rádió szórakoztatja 
őket. Bútort új berendezési tár­
gyakat vetlek, A nagyobbik lány 
menyasszony, a kisebbik középisko­
lában tanul. Ezt adta a dolgozó nép 
állama Vagács Józsefnek és család­
jának.

Azonban nemcsak Vagács József 
élete változott meg és lett boldo­
gabb. Sok száz és ezer munkás, dot. 
gozó paraszt elmondhatja ezt. Ele 
tűik bizonyíték arra, hogy Alkot, 
mányunk nemcsak a jelen, hanem a 
még boldogabb jövő alapjait is le­
rakta. Lengyel Emma

fl Döiiai-puszlai Kenyérgyárban a „népköztársasági Miiszak" 
harmadik napján 159 százalék volt az tizem átlagos eredménye

4 „Népköztársasági Műszakion legjobb eredményt elért dolgozók
könyv jutalomban részesültek.nagy lendülettel fokozódik a ver­

seny. Már csali két nap van hát­
ra, ezj az időt kell gazdaságosan 
kihasználni. A népnevelőkre nagy 
le adat hárul, el kell érniük, hogy 
fokozódjon a verseny üteme.

A DOBAi-PUSZTAl KENOER- 
K1KÉSZITÖ

dolgozói a „Népköztársasági Mfl- 
szák’’-ra azt a vállalást tették, 
hogy a második negyedévben el­
nyert versenyzászlót a harmadik 
negyedben is megtartják. ígéretü­
ket lettekkel bizonyítják: az él­

heti üzemátlagot, 124 százalé­
kot a „Népköztársasági Mű­
szakion 159 százalékra, emeltek. 
Hatezer forint pótfelajánlásukat 
már 1600 forinttal túlteljesítették. 
Szerdán — békeműszakon — a

A DEBRECENI FÜTOHÁZBAN
Ötvös Zoltán mozdonyvezető, Ko­
csis Gábor, V. Szabó István fűtők 
egy úton hat tonna szenet takarí­
tottak meg. Ez 840 forintot jelen*.

A KOMÁD! KENDERGYAR 
elmúlt heti üzemátlaga 83 száza- 
lek vo.t, most a „Népköztársasági 
Műszak“-on 114 százalékot értek 
el. Pótfelajánlásukat is 92 száza­
lékra ^ teljesítették. Itt a műszak: 
vezetők is versenyben állnak.

A VAGONGYÁRBAN 
naponta emelkedik a termelés. Az 
e.niúlt héten 101.t volt a gyár át­
lagos eredménye, hétfőn 102, szer­
dán már 104 százaléknál tartottak. 
Ugyanígy emelkednek a százalé­
kok az Alföldi Nyomdában. Szer­
dán 137 százalékot értek el.

„Uralee“ 
egy nap a

Néhány héttel ezelőt 
jelentették a cimljans: k 
mű építkezéséről, hord 
Zafiorodnij exks válorkd 
mint Mohonyin és ZubJ 
brigád vezetők komplex 
senyt indítottak a gépel: 
palása érdekében.

AZ exkavátorkezcink « 
vezetők már a vet sen; 
faiban megdöntött c'<: ,

Ivanov brigádja pék 
nlatt ■ ,-Uralee“ kntr< 
köbméter földet mozga* 
köbméter! el többet, m 
vállalt, Mohonyin brig 
kocsi vezetői pedig terve 
mint ezer köbméter fő 
lak el.

Nem telt bele k I 
cimljanszkajaiak ú jabi 
mája máris széles kői bej 
volga—doni csatorna ( 
erőmű é p í t k o z é s é n k
munkahelyen is.

S jó példa —
U>en v,agy vonzóért 

példának.
..A példa ereje — 

nin elvtárs ame'y 
kozhatott ki a tői:és t 
roppant jelentösegn 
abban a társadat nnh< 
szüntette a fiád év 
pánlhlajdovát. Es n 
tesz szert majd a yen 
leiilvségre, mer! . : j
vetni fogf.il: a jó yc■/

lés megszervezése téré 
riten maga. után log. 
mu:?a mcgkOvvyöését 
vak jutó fogyasztási ja 
végének emeli edésvt, 
hajlóitólezt a ió s*e: 
A b'.uzsoá táv-adalomi 

/■mi a gyárakban és ;<) 
tői lénik ..ipari és kese 
tok 1 takarja, amely védi 
Ír j dónál;

A kapitalista rau 
feg űz i meg Sz ‘ á < t >; i
niu nkáualc szcm ihn's 
vnn. Ha toktat :cnn 
lopsz és élj magnó 
tudsz. Senk'scvi tud rí 
Ír akar tudni. A. kar 
mára dolgozol. <•
Unt lehet ez ma: /. - ;i? 
tok fel, hogy gazdagít 
mái pólókat. lla n'" 
ered fi a munkánál kiil’- 
tengődj, ahogy tad.r, 
sokat, ölökkel lehet hí 
van az. hogy a. í
szerben ]
sokra becsülik." i
Elvileg egészei I

szovjet hazában A dőli 
szovjet rendszer \v j 
országa szabad polgárál 
gát, mert. a munkánál 
jelentősége van 

A verseny n \ :iváncsj 
tulajdonképpen abban j 

felébreszti a. dolgozóit 
rckvésl az clcnjáróki 
követesére, jobb cre.l 
érésére serkenti a le j 
s megmutatja, mily§ 

nyékhez kell 
A szocialista munka 
nosságát szolgálják a I 
menyeket ismertető vív 
táblák és érdemkö:i> vd 
villámok, vörös j
önálló elszámolási és j 
kossági számlák 1 . 
kői ben ha szántják fi 
ci edményeínek népszel 
faliújságokat, az üzemi
helyi vádióközpontokat| 
különleges értesítőket.

fi börokratizmi 
a verset!

A szocialista munkl
n^ntása szempontjából!
xendü jelentősége i 
nyilvánosságának, Nenj 
törni. hogy a versenvj 
Cát bürokratizmussal 
A szocialista munkául 
°gyes résztvevője tudrl 
^Veh eredményeket eJ 

~v'h . hány százalék!

,951 augusztusit



7-TUS 17 PÉNTEK

'VAJA
m

ALVA!
sara emeltetek. Ez- 

. A Borbcly-bri- 
M'tani. meri 58 ma­
rmorn a járás ver­

nén

Itad. hogy megs z ér- 
műszakos csépiéi 

<! Kövessétek Ne-

t>n. Jó munkáddal 
ik a minőséget ja.

leltetek. Mi az oka. 

Gyula, Debrecen.)

mely jói szervezte

ült napokban, Pét- 
>Z-fiataljai is!

ajuttatásáért dicsé-

Ü

felügyelet mellett
berendezett nap-

ölti idejét, 
vagon gyári lakatos.

húzódott mfrg 
tnyhás lakásban fi 
Vagács és felesége 

jövőben: 1947-ben 
ekük született. A 
segítette, támogatta 
Meg volt a 1 Photo- 
ádjával megfelelő., 

lakásba költöz.

obori.utcai új bér- 
bás összkomfortos

mindennap
hétnek
"ádió szórakoztatja 

berendezési tár* 
A nagyobbik lány 
kisebbik közepisko- 
Rdta a dolgozó nép 
ízsefnek és család-

sak Vagács József 
neg és lett boldo- 

ezer munkás, dől. 
londhatja ezt. Elr 
irra, hogy Alkot- 

jelen hanem a 
alapjait is le- 

Lengyel Emma

tagi Műszak" 
ős eredménye

eléri dolgozók 
részesültek.
FÜTÖHÁZBAN

idonyvezető, Ko- 
fabó István fűtők 
na szenet íakarí- 
|0 forintot je>n‘. 
7NDERGYÁR 
ilaga 83 száza- 
.Népköztársasági 
zúzalékot értek 

lat is 92 száza- 
Tt t a műszaki 

(,’ben állnak. 
IVARBAN 

a termelés. Az 
volt a gyár át- 

lélfőn 102, szér­
iáknál tartottak. 
Miiek a száza.é- 
omdában. Szci- 

éríek el.
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„Uralec“ kotrógépjével Ivanov elvtárs brigádja 
egy nap alatt 4811 köbméter földet mozgatott meg

Néhány héttel ezelőtt táviratban 
jelentettek a cimljanszkajái vízierő. 
mu építkezéséről, hogy Ivanov és 
Zkr.oroclnij exkavátorkezelők, vala­
mint Mohonyin és Zubkov gépkocsi 
brigád vezetők komplex munkaver- 
.-rn.yt indítottak a gépek jobb kihasz­
nálása érdekében.

,ir exkavátorkezelők és gépkocsi- 
vezetők már a veiseny első nap­
áiban megdöntötték a régi nor­

mákat#
Ivanov brigádja például egy nap 
nlatt • ,-Uralec" kotrógépével 41P1 
köbméter földet mozgatott meg. flOG 
köbméterről többet, mint amennyit 
vállalt, Mohonyin brigádjának gép­
kocsi vezetői pedig terven felül több, 
mint ezer köbméter földet szállítot­
tak cl.

Nem telt bele két hét s a 
virnljanszkajaiak újabb verseny for. 
mája máris széles körben elterjedt a 
volga—doni csatorna és a kujbisevi 
erőmű építkezésének valamennyi 
munkahelyén is.

fl jó példa — liiazpsst
TI a en nagy vonzóereje van a jó 

példának.
..A példa ereje — mondotta Le­

nin elvtárs — amely vem bonta­
kozhatott ki a tőkés társadalomban, 
roppant jelentőségre emelkedik 
"}-ban a társadalomban, amely meg­
s’tüntette a föld és a gyárak ma­
gántulajdonát. í2s nemcsak azért 
lesz szert majd ilyen roppant je­
lentőségre, mert itt bizonyára kö­
vetni fogják a jó példát, hanem 
azért is. mert a jó példa a terme­
lés megszervezése terén szükségsze 
rűen maga után fogja vonni a 
munka megkönnyítését és az azok­
nak jutó fogyasztási javak mennyi­
ségének emelkedését, akik végre­
hajtották, ezt a jó szervezést 
A burzsoá társadalomban mindazt, 

.■•mi a gyárakban és az üzemekben 
törtévük »,ipari és keieskedehni ti­
tok ‘ takarja, amely védi a tőkés tu-

,.A kapitalista rendszerben — 
jegyzi meg Sztálin elvtárs — a. 
munkának személyes, magánjellege 
ran. Ha többet termeltél, többel 
kapsz és élj magadnak, ahogy 
tudsz. Senkisem tud rólad, és nem 
is akar tudni- A kapitalisták szú. 
mára dolgozol, azokat gazdagítod? 
Tint lehet ez máskép? Azért fogad­
tak fel, hogy gazdagítsd a ki zsák­
mányotokat. Ha non tetszik — 
eredj a. munkanélküliek soréiba és 
tengődj, ahogy tudsz, talédunh má­
sokat, akikkel lehet beszólni. Innen 
van az, hogy a kapitalista rend­
szerben az emberek munkáját nem 
sokra becsülik
elvileg egészen más a helyzet a 

szovjet hazában. A dolgozó ember a 
.ov.jet rendszer viszonyai között 

országa szabad polgárának érzi ma­
sát, mert. a munkának társadalmi 
jelentősége van

A verseny nj-ilvánosságának ereje 
luia.iöonképpen abban rejlik, hogy 

felébreszti a. dolgozókban a tö­
rekvést az élenjárók példájának 
követesére, jobb eredmények el. 
érésére serkenti a lemaradottalcat 
s megmutatja, milyen eredmé 

nyékhez kell igazodnia.
\ szocialista munka verseny nyilvá­
nosságát. szolgálják a termelési ered­
ményeket ismertető vitrinek, é 'en. 
táblák és érdem könyvek, tóval bú a 
villámok, vörös zászlók, valamint az 
önálló elszámolási és egyéni takaré­
ké-rágj számlák is. Egyre szélesebb 
kőiben haszánljálc fel a verseny 
eredményeinek népszerűsítésében a 
faliújságokat, az üzemi újságokat, a 
helyj rádióközpontokat, valmint a 
különleges értesítőket.

8 bürokratizmus altatja 
a versenyt

A szocialista munkaverseny irá­
nyítása szempontjából tehát első­
rendű jelentősége van a verseny 
nyilvánosságának Nem szabad meg­
tűrni. hogy a verseny nyilvánossá­
gát bürokratizmussal helyettesítsék- 
A szocialista munkaverseny minden 
°gyes résztvevője tudni akarja, mi. 
,veh eredményeket ért el a múlt'

"Mn . hány százalékkal teljesítette

túl normáját, mennyi anyagot taka­
rított meg és mennyire csökkentette 
a selejtet. Ez érthető is.

A szovjet ember pontosan úgy 
értékeli saját munkáiéit, mint 
ahogy értékeli társaiét, azzal mé­
ri munkáját, hogy milyen hasz. 
not hozott termelésével az ál­

lamnak.
A szakszervezeti munkás és akti­

vista számára azért is fontos a ver­
seny nyilvánossága, mert így lehető­
vé válik, hogy idejében felfigyeljen 
egy-egy dolgozó első, talán egyelőre 
még nem túlságosan nagy sikerére 
s hogy idejében segítséget nyújtson 
a lemaradóknak. Ha valaki huzamos 
lemaradása után teljesíti normáját, 
feltétlenül üdvözölni kell ebből az

alkalomból. Ez bátorságot önt belé 
és megmutatja, hogy a kollektíva 
igenis figyelemmel kiséri munkáját- 

A Bolsevik Párt azt követeli az 
összes szakszervezeti szervektől, hogy 
ilyen operatív módon irányítsák a 
versenyt, így gondoskodjanak nap 
mint nap a verseny résztvevőiről, 
ilymódon kísérjék figyelemmel a si­
kereket és az esetleges balsikereket.

Minél nagyobb nyilvánosság előtt 
értékelik a verseny eredményeit, 
annál jobban meg lehel oldani a 

feladatokat
Ezt a kérdést soha nem szabad le_ 
venni a műhelyek, részlegek és szak 
szervezeti csoportok gyűléseinek na­
pirendjéről. • *i *! fcö! -

fl Debreceni Teherfuvarozási Vállalat élen a versenyben
A közlekedés és postaiigyi minisztérium a szakszervezetekkel 

együtt értékel e az. Alkotmány tisztele érc indult verseny á.lásgt jú­
lius hónap és augusztus első tíz napjának eredményei alapján az 
egyes iparágakon belül:

Vasút, kereskedelem: 1. Budapest Józsefvárosi kereskedelmi fö- 
nökség. 2, Záhony kereskedelmi főnökség.

Vi laniosközh 1,1‘dés: 1, Fővárosi viüamosvasút kelenföldi leiepe, 
2. Debreceni vilamosvasút.

Tebergépjánnűközlckedés: 1. Debreceni Teherfuvarozási Vállalat, 
2- a Budapesti Teherfuvarozási Válla at.

Szállítmányozás 1. Bajai Belsped Szállítmányozási Vállalat, 2, 
Debreceni Belsped Szállítmányozási Vállala1.

Boldog nyár — szovjet színes film a Víg-moziban
A budapesti szinkron műterem 

Alkotmányunk tiszteletére tett 
munka felajánlásban vállalta, hogy 
augusztus 20-ig elkészíti a ..Boldog 
nyár” című új, szovjet színes film 
szinkronizálási munkálatait. \ a.to­

lásuknak eleget tettek: Gudkov 
szovjet rendező irányítása mellett 
és így a filmet augusztus 20-án. 
Alkotmányunk ünnepén már Deb­
recenben jg vetíti a Víg filmszín­
ház.

A Szovjetunióban járt parasztkiildiittek tapasztalataiból

A Sztálin-koShoz nagyszerű eredményei
A Szovjetunióban járt paraszt- 

küldöttség egyik iagja: Kerekes 
Antal elviárs, a ladányi dolgozó 
parasztok küldötte a vinnyicai és 
az odesszai körzetben tanulmányoz­
ta a kolhozok, szoviiozok életét, az 
ott folyó termelési módot és a kí­
sérleti kuta'ó intézetek munkáját.

Kerekes elvtársék július 10-én 
Gorkijban meglátogatták a Leninről 
elnevezett Mezőgazdasági Tudomá­
nyos Akadémia kísérleti állomását, 
ahol — akárcsak a többi kutató in­
tézetben — kísértetek folynak, hogy 
a búza terméshozamát minél ma­
gasabb szintre emeljék.

„Kommunista búza-
A feladat nagy. De megoldása 1c- 

hetségcs, mert a szovjet füldmfl- 
\ c' é s i tudomány megállapította, 
hogy

a talaj termőképessége szinte 
a végtelenségig fokozható.

Ném így állunk azonban a búzával. 
A Szovjetunióban termékeny ta'a- 
jon most hektáronként 30—35 má­
zsa búzái termelnek. Csak azért 
nem terem a búza még többet, 
mert kicsi a kalász és nem fér több 
mag beléje. Az ismert kalászból 
hatmillió kell, hogy felnőjjün, meg­
érjen és harminc mázsás termést 
hozzon. A szovjet tudósok azonban 
nem elégednek meg harminc má­
zsává1, ők

hatva» mázsás termést akar­
nak elérni.

Alihoz azonban, hogy 60 mázsás 
termés legyen, 12 millió ilyen ka­
lász. felnevelésére van szükség. 
Ennyi kalász pedig nem férne el a 
földön s ha fel is nőne, olyan gyen­
ge lenne a szára, hogy eldőlne és 
még húsz mázsát sem hozna.

Mi hát a tennivaló? Létre kell 
lioz.nl a magas termést hozó ..Kom­
munista Búzát'1. Ennek az ágas 
búzának a kalászai tizenegyszere­
sen felülmúlják a közönséges ka­
lászok súlyát és ötven mázsás ter­
mést hoznak.

Bagdi Károly nagyrábéi pa-
í-asztkiildött hozott is magával
egy pár kalászt ebből. Min­
denkinek szívesen megmuta ja.
Az ágasbúza még nem terjedt cl 

mindenfelé a Szovjetunióban. Mai­
sok ezer hektáron termelik ugyan, 
de még sok megoldásra váró lei- 
adatot kell megoldaniok a tudósok­
nak, hogy mindenütt terme liető le­
gyen.

A küldöttek amerre járták meg­
nézték, hogy mekkora terméseket 
aratnak a kolhozokban és a szór - 
hozókban. Meglepődéssel tapasztal­
ták, hogy csaknem minden ter­
mesztett növénynek évenként emel­
kedik a terméshozama. .

2000 mázsás 
cukorrépatermés

A küldöttség negyedik csoport­
ja jú'ius 19-én az „Ötéves terv 
szovhozba látogatott cl Itt 1 Mű­
ben hektáronként 14 mázsás búza­
termést értek el. 1950-ben 22.5 má 
zsát. Még jobban észrevehető - 
emelkedő terméshozam

a Sztálin'1 ko bozban, aliol 
1180 hek'árnyj területen 1949- 
bcn 18. 1950-ben 24.5 mázsás 

termést takarítottak be.
Ugyanezen idő alatt — tehát egy 
év alatt — a cukorrépa állagot is 
felemelték 280 mázsáról 309 má­
zsára. még pedig csaknem 1500 
hektárnyi terűden.

A kolhozokban mindenütt talál­
koztak kitüntetett kolhozistákkal, 
akik kiváló terméseredményeket

értek el. Július 16-án a „Döntő év" 
nevű kolhozban Marcia Tatjána el­
mondotta: miért kapta meg a „Szó. 
cia'is-ta Munka Hőse” kitüntetést.

Tatjána 90 mázsa kukoricát, 
515 mázsa cukorrépát és 44 má­
zsa búzát •érméit liektáron- 
kinl. vagyis ho I dank int több, 
mint 300 mázsa cukorrépát és 

több, mint 30 mázsa búzát. 
Július 24-én a ..Liebknecht Károly“ 
kolhozban voltak, ahol hat ..Szo­

cialista Munka Hőse” és 52 mun- 
kaérdemrendes kolhozparaszt dol­
gozik.

Bagdi Károly Kazahsztánban 
olyan kolhozparasztokka! beszélt, 
OK ik

tavaly 1800 mázsa cukorrépái 
termeltek hektáronként, vagyis 
holdankint több, mint 1300 má­
zsát és az idén harcba indul'ak 
a kétezer mázsás termésén I 
Ez a cukorrépa már kommunista 

cukorrépa... Ilyen nagylermclé- 
kenységü növények termelése óriá­
si mértékben emeli a dolgozók elet. 
színvonalát. Létrehozása azonban 
csak a nagyüzemi lársasgazdálko. 
d ás ban lehetséges. G. L. *

Kiállítással készül Balmazújváros 
a szövetkezeti napra

az

1935. A MAGTÁRAK TELE VANNAK, de a
búzát festik, állatokkal etetik. A községben nép­
konyhát állítanak fel, hogy az emboiek éhen ne 
haljanak. Munkaalka'om nincs. Az árverések egy­
mást érik. 1935-ben 108 ízben árvereznek kis- és 
kózépparasztoknál. Elhajtják a szegényember 
utolsó malacát is.

A község halára 45.111 hold. Ebbű! 38.409 hold 
a Semseyeké. A megmaradtból egy Lakosra alig 
jut fél lioldnyi. A balmazújvárosiak fclségfoíya- 
medványban kérik a kormányt: adjon földet, mun- 
koa'kalniat. Indokolás: ,,A fél hold föld egy járá­
saié kutya eltartására is alig elég.”

A község adója 158.781 pengő évente. Az tirá­
da'om holdanként 2 pengő II fillért fizet, míg a 
szegény emberek adója minden hold után 11 pen­
gő 48 fillér. A valóságban az arány még nagyobb, 
mert az uraság földje jó, a falusiaké pedig a 
legrosszabb. Az egyházi adó is a szegények vál­
lát nyomja.

Az újvárosiak nem lettek hűtlenek 
hazájukhoz

ÍGY ÉLT a Nép BALMAZÚJVÁROSON, de
ma is büszkék rá: Egyetlen ember se leit hűtlen 
hazájához. Amerikai kivándorló egy se volt a 
községben. A nyomorúság között is hitt a nép a 
jövőben. Igv mondták akkor: Majd csak kihasí­
tanak vagy 6000 holdat az uraságéból. Még nem 
tudták, hogy ez milyen harc árán születik.

1944 OKTÓBER 22. Elhallgatott az utolsó né­
met ágyú is a falu halárán. A szovjet fegyverek 
hegyén eljött Balmazújvárosra is a szabadság. 
Nem 6, hanem 10 és fel ezer holdat osztottak szét 
a nincstelenek között. Új élet kezdődött s ez az 
élet ma is egyre szépii . gazdagabb lesz.

Mindezt az a kiállítás mondja el, amit a bal­
mazújvárosi pártszervezet állított össze a vasár­
napi szövetkezeti napra. Ez megismci let bennün­
ket a község múltjával és megismertet a jelené­
vel. Elmondja, hogy hat év alatt 220 új ház ép üt. 
Van már gépállomás, kultúrotthon, iilmszínház. 
Most strandfürdő épül. Az egykori nincstelenek 
gyermekeiből képzett emberek lesznek. Szakérett­
ségire 80-an, felsőbb tanfolyamra 35-en, egye­
temre 27-en mennek az idén. Kétszáznál többen 
katonai iskolán képzők magukat.

A KIÁLLÍTÁSI TEREMBEN ott van az „Uj 
Világ" tszcs kicsinyített mása. Virágzó gyapot­
földek hatalmas fóbia búzák, kukoricave'.ések 
vád iák egymást. Papírból elkészítették a bölcsö­
dé: a kultúrházat. a gazdasági épu eteken ami, 
|T;gi a csoporttagok építettek. Maguknak. A gaz­
daságot kisvasút szeli át. csatomaliá.ózal vomn 
keresztüí-kasul. (Ez még a jövő terve.) Csinos kis 
családiházak fehérlenek, mögöttük ott van a gep-
á!k alcsoportok tagjai egyre jobban

ÉLNEK, mert a közös gazdálkodás jó jövede met 
biztosit. Balmazújvároson most hét tszcs műkö­

dik. A vasárnapi taggyűlések, közgyűlések beszá­
molnak majd a csoportok eddigi életéről, az ered­
ményekről. A meghívott kívülállók hallgatják 
majd. hogyan crte el a „Vörös Csillag“ a táv*,'.' 
11 mázsával szemben a mostani 17 mázsás 39»1:. - 
termést, míg a falusiaknak csak 10-jKÜ mázsa 
termett. Hallanak a tszcs-k állattenyésztésben el­
ért eredményeiről is. A „Vörös Csillag” tavaly óta 
megkétszerezte állatállományát. Épíle:1 telién is- 
tállót. seriésfiaztatót, baromfiólat. A tagok háztáji 
gazdaságában csaknem mindenütt van egy-egy 
telién, meg hízó is. A keresetei össze se lein; ha­
sonlítani az egyénileg gazdálkodók lövsdelmcvci. 
Király Sándor negyedmagával 71) mázsa búzári 
kap, Szakács Imre a fiával 30—35 mázsát. Ezen­
kívül még sokféle terményt és pénz1.

22 új tag kéri felvételéi a tszcs-be
Tagadhatatlan, hogy a felszabadulás óta sokat 

változott a balmazújvárosi egyénileg dolgozó pa­
rasztok élete. Egyik sem tud azonban olyan ered­
ményt felmutatni, mint azok, akik már közösen 
építik jövőjüket. Eredményeik láttán a napokban 
22 új tag kérte felvételét a csoportokba s a meg­
lévő három előkészítő bizottság vasárnap akar 
tszcs-vc alakulni. A vasárnapi és hétfői szövetke­
zeti napon ünnepélyes taggyűlésen veszik fel az 
új jelentkezőket.

A NÉPNEVELŐK most a jelentkezők százaiért 
indulnak harcba. Jó] felszerelték magúkat meg­
győző érvekkel, melyek a szövetkezeti gazdálko­
dás mellet] szidnak. Ismerik a tszcs-k eredmé­
nyeit és a ki ól: i ás is gazdag fegyvertár. Az on­
nan merített érvek megcáfolhatatlanok. hisz a dol­
gozók nagyrésze azt az életei élte, amit a képek 
mutatnak. A szövetkezeti fejlődés a szemük elő f 
megy végbe. Vannak saját tapastzalatok, de van­
nak szovjet tapasztalok is. Tavalyelőtt H. Nagy 
Gábor volt kint a Szovjetunióban, most Kiss Gá- 
borné láthatta saját szemével, hogy élnek a kol­
hozparasztok. „Polgári kényelemben élnek” — 
így mondia szószerint, ami azt jelenti, hogy min­
denük van, ami az emberi kényelmet szolgálja. 
Villany, rádió minden háznál, de a motorkerék­
pár. sót még az autó sem ritkaság. Hiss Gáborné 
Dagesztánban járt és az ott látottakról beszél a 
dolgozó parasztoknak. H. Nagy Gábornak a szai- 
szkl sztyeppéről vannak élményei. Itt látta a 171 
kilós kost és azokat a juhokat, amelyekről S kiló 
70 deka gyapjút nyírtak le. Láda a „Bugyonnij1* 
szovhoz gyönyörű lovait és a „Gigant“ szovhoz 
hatalmas terméseredményeit.

A BALMAZÚJVÁROSIAK a sok megpróbálta­
tás után akarják a könnyebb, szebb életet. Olyan 
gondtalanul akarnak élni, mint a ko'hozparasz- 
iok Ezt az új utal egyengetik előttük a népneve­
lők, amikor a szövetkezeti napon és azután is, 
tömegesen vezetik rá a még egyénieg gazdálko­
dókat a társasgazdálkodás útjára.

Taar Ftveaené.

I
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Dé'i, del­
írt állj felhőképző­
dés, va ószí mi-e g
csapadék né Iliül. 
Néhánv helyen reg- 

»i|K gelj l.üil. Mérsékelt 
’ST tzél. A nappali fel-
•DX ^ ™ me'ege des fokozó-

cVk.
MA ESTÉ a Központi Kultúrott- 

honban tartják meg az opera-estet.
ÚTTÖRŐ PAJTÁSOK megyeszer te 

lelkesen veszik ki részüket a mák­
gubó gyűjtéséből. Az elmúlt héten 
Görbeházán 37 kilogvemot gyűjtöt­
tek.

,• Mi CSŰR IN-KERTET*' jélesíte- 
nek a nagylétai úttörő pajtások az 
iskola igazgató által felajánlott 300 
négyszögöl területen.

A PETER FIA-UTCAI ÁLTALÁ­
NOS ISKOLA felső tagozatába be. 
iratkozott tanulók szombaton dél­
előtt 9 órakor az iskolában jelenje­
nek meg.

PÓTVÉRVÉTEL LESZ augusztus 
í-L'-én azon lovak, szamarak, öszvérek 
3észérc. amelyek a májusi vérvétel­
ről elmaradtak. A vérvétel helye: 
Vásárpénztár, cserei íedezíetöállo- 
más és a nagyhegyest közigazgatási 
kirendeltség. Marhalevelet és álla­
tonként 13 forintot mindenki vigyen 
magával.

Az UTCA. ÉS HAZTö VIBBIZAL­
MI titkárság kéri tagjait: az utcá­
kat augusztus 20 ára díszítsék és lo­
bogózzák lel.

A ..CIVIL A PÁLYÁN“ című új 
magyar színes sport víg játék felvéte­
lei lendületesen haladnak előre 
elmúlt héten a csepeli stadionban 
folytatódtak a felvételek, a Dózsa, 
Keltex és Előre labdarúgócsapatok 
teljes gárdájának részvételével.

MEGJELENT a Szovjet Kultúra 
i'j augusztusi száma.

FASISZTA PROVOKÁCIÓ BECS­
BEN. Az österreichische Volks­
stimme. közli, hogy Bécsben az Osz_ 
trák Kommunista Párt egyik kerü­
leti szervezetének helyiségében bom­
ba robbant.

VERSENYRE HÍVTA KI Szat­
tyán Sándorné vértesi 12 holdas 
dolgozó parasztasszony Pák János 8 
holdas dolgozó parasztot a beadás 
gyors teljesítésére. Szattyán Sán­
dorné beadási kötelezettségének 140, 
Pák János pedig 112 százalékban tett 
eleget.

DICSÉRŐ OKLEVÉLLEL ajándé­
kozta meg az élenjáró dolgozó pa­
rasztokat Váncsod község tanácsa T, 
Nagy László dolgozó parasztot is 
kitüntették, mert. beadását 1180 szá_ 
balekra teljesítette.

UJ VÖRÖSKERESZT SZERVEZET 
íúakult Berettyóújfaluban. Az új 
szervezet munkája iránt igen nagy 
HZ érdeklődés., s eddig 45 dolgozó 
kapcsolódott he a munkába.

2000 SZÁZALÉKKAL TÚLTELJE­
SÍTETTE beadási kötelezettségét K. 
Nagy Sándor hajdúszoboszlói lakos.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a bé- 
kecséplősben a tömegszervezetek tag­
jai is résztvettek. .17 cséplőgépnél 
végeztek példamutató munkát.

NEM ARATTA LE IDEJÉBEN 
GABONÁJÁT és a tojás beadását is 
szabotálta V> Illés László nyírado- 
nyi 39 holdas kulák. A bíróság hat 
hónapi börtönre és 200 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ TANFO­
LYAM záróvizsgája volt tegnap dél­
után a Megyei Tanácsnál, amelyet 
dr Törös Béla mentőfőorvos vezetett.
A tanfolyamot 40 dolgozó végezte 
el.

ÁLLATAIVAL ETETTE BÚZÁJÁT 
Özv. FÜlöp József né hajdnbagosi 
kulákasszony. A dolgozó nép ke­
nyerét szabotáló kulákasszon.vt a bí­
róság 2 ezer forint pénzbüntetésre 
ítélte.

SZABOTÁLTA A TARLÓHÁNTÁS 
ÍS MASODVETÉS munkálatait De­
meter Mihály hajdúdorogi 24 holdas 
kulák. A szabotáló kulákot a bíró­
ság 300 forintra büntette.

A fiatal bányászok jól megálljaik a helyüket

wmm

A zcnckonzcrvatúrium a fc'.vé'.e'i
vizsgákat az 1951
szeptember l-lől 7-;g tartja. A fel. 
vételre jelentkezőknek augusztus 
21 és 28-a közölt jelentkezési lapot 
kell kiáilílaniok, amelyet az inté­
zet irodájában vehetnek át dél­
előtt 10-től 1-ig cs délután -1-lői 
6-ig. A kiállított előjegyzési lap­
hoz életrajzot kell csatolni. Je­
lentkezni lehet az összes tansza­
kokra, továbbá a kétéves iskolai

ÉPÜLETBÁDOGOZÁSI SZAKMÁ­
RA ipari tanulóknak fiúkat és lá­
nyokat felveszünk. Indokolt eset­
ben tanulóotíhonban is elhelyezzük 
és Számukra az. útiköltséget meg­
térítjük. Ugyancsak keresünk jő 
géplakatost és szerezámlakatost. 
Épiileibádogozó Vállalat. Budapest.

XIV. l'.osvai u. 8/1?.

KÁDIÓ
PÉNTEK<

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, — 
20: Szovjet tömegdalok. 5.30: Hírek. 

Lapszemle, fi.40: Női szemmel, fi: 
Népzene, 6.20: Hanglemezek, 6.45: Hí­
rek, 7: Színházak és mozik műsora. 
7.05: Hanglemezek. Utána: Naptár- 
7 45: Lapszemle, 7.55: Müsoristnerte- 

8.05: Hanglemezek. 8.30: Műsor­
zárás, 11.30: Elbeszélés, 12: Hangos 
Újság, 12.30': Egy falu — egy nóta- 
13: Kct szál pünkösdi rózsa, 33.50: 
Az Alexandrov-együttes három régi 
orosz katonadalt. ad elő. 14: Időjárás 

vízállásjelentés, 14.10: Úttörő,
híradó, 14 25: A Rádió szórakoztató 
zenekara játszik. 15.15: Hírek szer. 
bül, 15 30: Kocsis Albert hegedül- 
15.50: Műsorismertetés, 15.55: Hangle­
mezek, 3 6 20: Iskolások rádiója 17: 
Hírek. 1710: Dolgozók zene-iskolája. 
17.40: Kossuth-díjas technikusok a 
mikrofon előtt, 38: Balett-szvit,
18.25: Pártkongresszus az illegalitás­
ban. 18.40: Hírek németül, 39: Szov­
jet lánczene 20: Hangos Újság, 20.35: 
Harcban az ország kenyeréért, 23: 
A világ ifjúsága a békéért. 22 30: Hí­
rek. Sport. 22 35: Népzene. 2* 1»' 

PETÖFI-RADIÖ. 5.30: Szimfonikus 
költemény, 5.50: MHK-negyedóra. — 
fi 05: Üzemi lapok szemléje. 6-3.5: 
Hanglemezek, 6 40: Hanglemezek, — 
6,50: Előadás. 7: Jó reggelt, gyere­
kek, 7.15: Hírek szlovénül, 7-35: Da­
lok. 8 15: A Mikrofonizenekar ját­
szik, 9.20: Iskolások rádiója. 10: Hí­
rek, 10.30: Hanglemezek, 30.40: Lu­
kács Éva légi magyar dalokat éne­
kel. 11: Óvodások műsora, 1120: 
Hanglemez. 11.30 Műsorzárás. 15: 
Csángó dalok. 15-40. Lengyel tánc. 
szvit, 16: A Könnyű Múzsa-együttes 
játszik, 17: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 17.30: Hírek, 17.40: Hanglemez- 
18: Ifjúság hangja. 28.30: Hírek szlo­
vénül. 18 40 Vegyeskar. Ifi: A jobbol­
dali szocialisták a munkásosztály ha­
lálos ellenségei. Előadás, 1915: Sport 
negyedóra, 19.30; A Falurádió ne­
gyedórája. 19.45: Esti kórusok, 20: 
Színes szovjet muzsika. 21: Hírek 
franciául 2130: Előadás.

énckszaktanárképző cs hciomévcs 
a", só fokú zenetanárképző tanszak­
ra. A zene tan árképző Hm szak nö­
vendékei általános Hkólái énekta­
nításra és egyidejű.eg a'.sófokú 
hangszeres oktatásra is jogosító 
oklevelet kapnak- A két utóbbi 
tanszakon a korhatár 26 cv.

Részletes felvilágosítást az inté­
zet ad: Budapest, V., Semmelweis 
utca 12. sz.

Mozik műsora
BÉKE 5, 7, 9 órakor: Szárnynélküli 

emberek, — Szovjet film.
VÍG: 5. 7, 9 órakor. Utoljára: Cár- 

?iő cipője. — Csajkovszkij vidám 
operája. Szovjet film.

METEOR: 4, 6, 8 órakor; Támadás 
6.?5Jcor. — Szovjet film.

KULTURPARK.KE.RTMOZI: fi óra­
kor: Eccpress-szerelcm. — Utoljára- 
Színes, szovjet vígjáték.

GÉPEKET
folt

Összeadó és szorzó 
KERESÜNK azonnali megvételre 
készpénz ellenében. Ke lel magyar- 
országi Rost kikészítő Simonffy ut­

ca 7. sz.

S P o R T
fi begyűjtési csala élvonalában lévő derecskéi járás 

gazdag sportműsorral is ünnepel...

A Szovjetunió munkaerőt adalékok ininisztériuma egyik bányászisko- 
lójának növendékei jól megállják a helyüket az e meleti oktatásban és 
nagy örömmel készülnek leszá Ini a Donyec-nu-donce egyik bányájá­

ba. hogy elsajátítsák a gyakorlati tudást is.

bunkónk nem nehéz
— gyertek vájártanulónak

Tóth Tibor és Nagy Gyula vájártanulók a következő levelet 
kikelték a Munkáéi őtarta, okok Hivatalának debreceni kirendeltségé­
hez:

„Alföldi fiúk vagyunk, debreceniek. Elhatároztuk, hogy bányá­
szok leszünk. JelemkezUink vájártanulónak és Mórra kerül lünk. 
Szép, liszía, egészséges tanulóolthon és boldog fiatalok várlak ben­
nünket. Körül foglak s szinte mindegyik egyszerre akai la elmondani 
hogy milyen jó ill. Másnap munkaruhát, bőrcsizmát és 100 forintot 
kaptun k.

Megkezdődött a munka. Egy vájár mellett 5— 6-an dolgozunk. 
Kollektiven könnyebben, vidámabban megy a munka és mindig van, 
aki magyarázza. Munkánk nem nehéz. A csillék könnyen és gyorsan 
futnak a pályán s így kevesebb munkaidővel többel hidunk ter­
melni. többet keresni.

A bányában 8 órát dolgozunk. A munka után a DiSZ-szcn ezc!- 
beII összegyűlünk. Oil tanulunk, Szórakozunk. Kollektív kiránduláso­
kat rendezünk, de gyakran látogatjuk a sporttelepekéi is

Debrecen város ifjúmunkásai! E levélen keresztül szólunk hoz­
zátok. Gyertek hozzánk Mórra. Legyetek vájártanulók, hogy velünk 
együtt minél több szenet adjunk az országnak."

Felvételi vizsga
a Inni a pesti állami zenekonzervatórinmon

A derecskéi járásban a Párt i>’3- 
nj ításával, a népnevelők jó felvilá­
gosító munkája nyomán megvaló­
sult a ..cséplőgéptől a szövetkezetbe" 
jelszó. A csépléssel végző dolgozó 
parasztok egyenesen a géptől szál­
lítják beadási kötelezettségüket j\r 
átvevóhelyekre De nemcsak az ái. 
Jammal szembeni kötelezettségek 
teljesítésében tűnt ki a debvöcskei 
járás, hanem abban is, hogy ott a 
legtöbb dolgozó paraszt kenyérgabo­
na beadását többszörösen túlteljesí­
tette. A jó begyűjtési eredmények 
a derecskéi járást az ország legjobb 
járásává emelték s a begyűjtést 
példamutatóan teljesítő járásban a 
szabadságunkat és boldog életünket 
biztosító Alkotmány évfordulóját a 
kiállításokon, felvonulásokon, ünne­
pi gyűléseken, kultúrműsorokon kí­
vül nagy sportműsorokkal is meg- 
ünneplik. A sportolók olyan ünnepi 
műsorral jutalmazzák a derecske) 
járás dolgozó parasztságát, amelyet 
ezekben a községekben még nem 
láttak.

A járás székhelyén. Derecskén 
a kul túrházban tartandó ünnepség 
után délelőtt lt órakor kerékpáros

versenyt rendeznek a községet át, 
szelő kövesúton. A D. Lokomotív és 
a D Postás kerékpárosai — akik ép­
pen a legutóbbi országos versenye­
ken értek el kiváló eredményeket 
— vesznék részt a versenyen. Dél­
után 2 órakor a sporttelepen rende­
zik a községi szpartakiádol. Három 
órakor kér debreceni ökölvívó 
együttes mérkőzését, és a legújabb 
magyar sportot, n tér birkózást, lát­
hatják majd a begyűjtési csata él­
vonalában levő dolgozó parasztok 
Ezt. követi a debreceni tornár.zbn 
gád bemutatója, majd 5 órakor a 
Debrecen válogatott—Derecskéi járá­
si válogatott labdarúgó mérkőzés. 
Derecskén kívül Kismarján, Por i 
jón. Majd úszóvá ton. Esztáron, Sárán 
dón labdarúgó mérkőzéseket. Ko- 
nyáron kézilabda, Haj dóbagoson és 
Tépén röplabda mérkőzéseket ren­
deznek.

A derecskéi járásban lelkesen ké­
szülnek a nagy sportműsorok lebo­
nyolítására. A községek parasztba. 
tál ja i díszítik a sporttelepeket, meri 
az Alkotmány évfordulóján rende­
zendő sportműsorok így még szebb 
keretet kapnak.

Már 1952-es tervén dolgozik...
Amikor ez év márciusában Szi- 

csák István elvtárs, mint TSB el. 
nők átvette a püspökladányi járás 
sportéletének irányítását bizony 
elkövette ezt a hibát, hogy csak a 
labdarúgást tekintette sportnak és 
minden idejét új labdarúgó csapa­
tok szervezésére fordította. Ami­
kor erre a hibára az MTSB fel­
hívta figyelmét, változtatott mun­
káján, annak alapjává az MHK 
test nevelési rendszert tette.

A falusi dolgozók széles tömegei 
között felvilágosító előadásokat 
tartott, elmagyarázta az MHK je­
lentőségét, jól szervezte be aktíva­
hálózatát és ennek leit ez eredmé­
nye az, hogy az MHK fejlesztési 
tervben előírt 1148 jelentkező he._ 
lyet már 2616-an neveztek a test­
nevelési. rendszerrel A püspökla­
dányi járásban fellendült a sport­
élet. egyre több új sporttá testi­
mony is mutatja a fejlődési.

Nemcsak a szervezés, hanem’ 
most a próbáztatás is jól halad- 
Szicsák elv társ irányításával. — 
Augusztus közepén 1858 benevezett 
tett valamennyi számból próbát. A 
sportfejlesztési terv szerint: ez év­
ben 330 falusi, dolgozónak kell le. 
tenni az MHK követelményeiből, a 
próbál: A püspökladányi járásban 
már 597 falusi dolgozó próbálóit 
minden szómból, és Szicsák István 
elvtársról elmondható, hogy 1952.cs 
tervén dolgozik, mert sok tekin­
tetben már teljesítette ezevi ter-

<l*i:

LEGÚJABB
Vasárnap — minden valószínűség 

szerint villanyfény mellett — a D. 
Lokomotiv a Bp. Előre együttesével 
játszik.

Az Előre csapata vasárnap délben 
érkezik Debrecenbe.

Az Alkotmány ünnepén
nagyerdei stadionban sportműsort 

rendeznek. Délután két órakor fel. 
-onulnak a Béke Kupa küzdelmei­
ben résztvevő labdarúgó csapatok, 
majd sor kerül a D. Dinamó—D. 
Vasas Béke Kupa mérkőzésre. Ezt 
követi az MHK bemutató és a mo­
torverseny. majd a Hadú-Bihar— 
Szabolcs-Szatmár megyék közötti 
válogatott labdarúgó mérkőzés.

Már most
készüljön fel ön is a bajnoki 
idényre!

Tippeljen az
NB. I.

csapatok Esti Kupa mérkőzéseire a

7 O T O
c. heti 33. számú szelvényén.

Régi válogatottjaival áll lel 
a Bocskai

Az egykori sikerek színhelyén, a 
nagyerdei stadionban szombaton dél­
után kétszer negyvenöt percre fel­
támad a kapitalista sport vezérek ál­
tal rombadöntött. több mint 10 év­
vel ezelőtt feloszlatott Bocskai. Ré­
gi válogatottjaival — Vinczével. Te­
lekivel, Móréval, Palotással — áll 
fel a Bocskai csapata, ellenfele Nyir_ 
egyháza régi neves labdarúgóiból 
összeállított válogatott lesz, A Bocs­
kai—Nyíregyháza mérkőzésre elővé­
telben a Toló-irodában válthatók je­
gyek. Egyébként szombaton délután 
4 órakor Hübner, Fejér, Janzsó- 
Boros. Pocsai jelenjenek meg a 
stadionban.

RÖVID SPORTHÍREK
Irina Turova, a 16 éves iskolás­

lány a moszkvai Dinamó stadionban 
rendezett atlétikai versenyen három 
új női ifjúsági össz-szövetségi csúcs- 
eredményt ért cl. Eredményei: ?00 
m: 25.4, 100 m: 12, 60 m: 7,5 mp. Tu­
rova eredményei világviszonylatba ; 
is kiválóak. — Szovjet, labdarugó 
bajnokság: Leningrad! Zenit—VMS z 
0:0. — Szolnokon rendezik vasárnap 
és hétfőn a kispályás kézilabda baj­
nokság országos elődöntőit. Debre­
cenből a D. Honvéd férfi cs a D 
Építők női csapata, mint megyei 
győztes utazik Szolnokra, ahol hat 
férfi é? hat női csapat küzdelméből 
csak a csoportelső kerül / az országo­
don tőbe — A D. Postás kerékpáros 
szakosztálya vasárnap országos ke. 
rékpáros versenyt rendez a nyíregy­
házi országúton Rajt reggel fél 
nyolckor a Szabadság-úti fürdő clöl-

pÁimmmí
Megyei Pártbizottság közleménye:

Felhívjuk a járási, városi és falu­
si pártbizottságok ágit. prop. titká­
rait. hogy a könyvnapi bizottságokat 
alakítsák meg és a megalakítást a 
bizottság tagjainak nevével együtt 
augusztus 20-ig jelentsék az illetékes 
járási, városi pártbizottságokra.

A közép- és felsökáderoktatás ve­
zetőinek 23-án reggel 8 órakor kon­
ferenciát tartunk.

Pártok iulás Háza közleménye
Szombaton este 7 órakor ..Latin 

Amerika'* rí mm el előadást tart 
Vajda Márton elvi ars a Fárfoktatá;; 
Házában. Pártvezetösegi tagok, pro­
pagandisták, népnevelő.felelősök, 
népnevelők, gazdasági cs tömegszev.

ezeti funkcionál'!usolc részére.
Városi Pssrtbizof tsftg köz'vményci:

A Városi Pártbizottság a szervezé­
si osztály aktívái részére szombaton 
délután fél 5 órakor értekezletet 
tart, Hunyadi u. 3 szám alatt. Pon­
tos megjelenést kérünk.

Minden ctöacióképzö iskola az Al­
kotmány ünnepe miatt kedden le 
megtartva a szokott helyen és idő­
ben.

TÖBBEZER jóminőségü 
ócska tégla eladó, Orsós 
Józscfné, Vulkán-telep 4.

24456
ELVESZETT egy piros 

vasúti arcképes igazolvány 
becsületes megtaláló ju­
talom ellenében adja le 
Asztalos Gyulánál Vörös­
marty U 3.7 /a. 24463

BE JA R ÖNÖT gyermek 
mellé egész napra keresek 
Kallósné, Széchenyi u. 33-

24464
GYÉR MEK SZERETŐ 

mindenest keres dolgozó 
házaspár. Ságvári El. u. 4. 
I. Szőllusi, délután 6 óra 
Után 24466

PONTOSAN járó 15 kö­
ves karóra eladó, Apafi u 
67. sz. 24457

VÖRÖSRÉZ fürdőkály­
ha eladó, Nyíl u. 138. sz.

24460
ELADÓ 32 bőgős váltós 

1 a ngóharmoni ka , ,Ra uner“ 
Ember Pál u. 10. sz

24468

KOMONDOROK, köly­
kök cs egy kétéves nős­
tény törzskönyvezett cl. 
adók. Kovács István Bag. 
(Pest m.) malom. 24456 

SZEKRÉNY, cserép­
kályha, vaskályha mosdó 
eladók, Darabos u. fi

24459
ELCSER ÉLKM ki s szoba 

konyhás lakásom nagyobb 
va. költséget téritek Csil­
lag u. 65. 24465

AZONNALI belépésre 
keresünk kovácssegéde­
ket, vidéki telepeinkre 
körkemence munkásokat 
és kézi téglavetőket. Hajdú 
Bihari Téglagyár Megyei 
Egyesülése. Külsövásár. 
tér 9 ÁH

BÚTOROZOTT szoba ki, 
adó. Széchenyi u. 43. kapu 
alatt jobbra 24458

BÜKKSZENTKERESZ.. 
TEN 700 m magasan Mus­
kátli villában szobák ol­
csó árakon Telefon: io-

24162

Kárpitozott bútorok ké­
szítését és javítását rendel 
.je a készítőnél. Modern 
kárpitos és lakberendező-. 
Csapó u. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben) 24167 

SZÁLLODAI portásnö- 
nck fiatal, kitünően szá. 
mól ni cs írni tudó nőt le­
hetőleg idegen nyelvtudás 
sál felveszünk, Arany Bi­
ka szálló. ÁH

ÖCS KA vasat, femet, 
rongyot, tollat állandóan 
magas áron átvesz bármi­
lyen menyiségben a Mel 
lék termék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat, Külsővé- 
sártól* 3. szám. Telefon: 
43-67. AH

MEGBÍZHATÓ gyors és 
gépirónőt azonnali belépés 
re keresünk Keletmagyar­
országi Közraktárak Deb­
recen. Holló lé nos u 5. sz. .

All I

VILÁGOS mű hú t or háló 
,16 állapotban Thalv K-V- 
máii u. l. fsz. jobra.

214 vi
MODERN nagyméret ü 

kombinált szekrény 3 drb 
eped a, ovális ebédlőasztal 
eladó, Bathyany u p-,.

21470

N ti V l. A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyét 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MART'ON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 1 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: 30-91 

»,Szabadság“ lapnvomda 
Debrecen. Bajcsv.-Z3.-u. 1- 

Telefon: 32 05

Z H
ym. molyain, 182. S7

ülkotmáij
fejlesztési

Alkotmányunk napjd 
20-án lesz három évi 
liangzott Kecskemétenl 
társ felhívása a dolgj 
Sághoz. Beszédében fe 
műket a szövetkezeti 
ra.

..A mi célunk az, 
Rákosi piviái: I 1
városban, de a falun 
ember részesüljön a 
den áldásában; a , 
egészséges, emberhez 
gyen benne silány, vi 
gyermekei jáila3- ana 
lába vagy egyelcmre. 
kapjon jó orvost, ha 
álljon rendelkezésére 
szíjlöof 1 hon (i|vasha-s; 
újságot, hallgathassor 
gyen a falunak moziig 
dolgozó paraszt r 
mind az.a gcp. amely 
a munkát és növeli a 
menyéi •.. De mini 
hogy a mai termelési 
kel, az öt, tíz, lizenöí 
cellákon ez! a kultúraj 
színvonalai megváló 
heti ezt csak közös 
szövetkezéssel, kölcsól 
sej lehet."

Parasztküldöttségünfl 
nem régen tértek \1 
mányútjukról, mel; 
unióban tettek, beszél 
dalista mezőgazdasági 
menyeiről, a kolhozol 
gának vidám, bolded 
egyre emelkedő éli 
Saját szemükkel láttáj 
melőszövetkezeti 
egészséges fejlődése 
hogy a Rákosi elvtáif 
0 dolgozó parasztság 
nak egyetlen útja.

Vannak azonban 
még a maradiság, a 
je köt, akiket csak aj 
a meggyőzés szavávf 
arra, hogy a 
vezető útra lépjenekl 
gozó parasztokat kéj 
melőszövetkezeti | 
népnevelőink és s| 
példájukkal győa 
minél több egyénilel 
parasztot, hogy_ s 
csak a termeiőszövc 
lül építhetik.

Alkotmányunk ünl 
köszöntésére Hajdúj 
szövetkezetei és cs 
gósítsák minden er 
nél több dolgozó pl 
szövetkezés útjára. [ 
egyénileg gazdáikon 
csak nekik használj
minden szövetkező i 
nak, hogy új, becsű 
gokkal, új területe 
va, még jobban eimj 

Van mivel érvelni 
gozó parasztság feli 
tóber 22" tagjai hí] 
vetkezet tanyájára! 
rasztokat, mntassálj 
teik sorát, melyeke 
tettek el és mondja 
a tagság szorgalil 
seknél már eddig r 
takarított meg a ki 

Vigyék el a lsz|
munkaegységköny' 
leg gazdálkodók t| 
tássák meg, hogy ' 

, tak, mennyi lesz 
munkacgyscgköiu 
mai a legjobb éri 
'"’■'izs, a hajdúdol

í


